



Начальник финансово-экономического управления Фонда медицинского страхования Вадим Николаев.



Заработка плата врачей состоит из оклада, который составляет, как правило, 5-7 тысяч рублей, а также из всевозможных надбавок, доплат, которые выплачиваются каждый месяц и считаются уже неотъемлемой частью зарплаты.

# Сколько получают врачи в Саратовской области

В ноябре областной думой было принято решение об увеличении бюджета Фонда медицинского страхования Саратовской области на 2014 год на 2 млрд рублей. В связи с этим губернатору Валерию Радаеву теперь придется изыскивать эти немалые средства.

**О**ткуда взять такие огромные деньги, будут ломать голову чиновники. А пока мы расскажем о реальной картине финансирования больниц и поликлиник и сколько же на самом деле получают врачи. В этом нам помог начальник финансово-экономического управления Фонда медицинского страхования Вадим Николаев.

— Вадим Борисович, вам, как человеку, знающему внутреннюю кухню финансирования здравоохранения, известны реальные доходы людей в белых халатах, к которым мы приходим лечиться. Многие наши граждане считают своим долгом благодарить медиков за любое их действие, порой даже за улыбку, считая, что они влажат жалкое существование. А сколько они получают на самом деле?

— Да, я работаю в этой системе уже несколько лет и вижу, какими темпами увеличивается финансирование медицинских учреждений, сколько денег идет на здравоохранение и из бюджета, и из нашего фонда. Каждый месяц мы получаем отчетность из больниц, а точнее из их бухгалтерий. Факты свидетельствуют о существенном увеличении заработной платы медиков. Замечу, что заработная плата

состоит, во-первых, из оклада, который составляет, как правило, 5-7 тысяч рублей, а также из всевозможных надбавок, доплат, которые выплачиваются каждый месяц и считаются уже неотъемлемой частью зарплаты.

Каких-то 6-7 лет назад зарплаты медиков действительно были малы и не превышали в среднем 15 тысяч рублей в месяц. Сейчас совершенно другая картина. Чтобы не быть голословным, приведу вам конкретные данные в разрезе больниц. Сразу отмечу, чтобы не было потом иска жалоб, что эти данные мы получили из бухгалтерий медицинских организаций, которые начисляют и выплачивают зарплату медикам. Так же, чтобы не смешивать зарплаты врачей и главных врачей, приведу данные только по врачам без учета главных (см. таблицу).

**“**Как мы видим, зарплаты действительно не нищенские. А ведь они формируются из наших налогов, в том числе подоходного, который мы исправно платим каждый месяц. Хотелось бы, чтоб медики с большим уважением и вниманием относились к нам, своим пациентам, с налогом которых и получаются такие их доходы.

## Зарплаты врачей в больницах области

Медицинские организации	Среднемесячная заработка плата врачей, без главных (тыс. руб.)
МУЗ «Городская больница № 1» г. Балаково	32,76
МУЗ «Центральная районная поликлиника» г. Балаково	27,95
МУЗ «Балашовская ЦРБ»	30,51
МУЗ «Вольская ЦРБ»	30,57
ГУЗ «Воскресенская ЦРБ»	24,29
ГУЗ «Калининская ЦРБ»	34,18
ГУЗ «Петровская ЦРБ»	28,05
ГУЗ «Мокроусская ЦРБ»	36,05
МУЗ «Городская поликлиника № 2» г. Энгельс	26,94
МУЗ «1-я Городская клиническая больница им. Ю.А. Гордеева» г. Саратов	39,42
МУЗ «Городская поликлиника № 3» г. Саратов	24,89
МУЗ «Городская поликлиника № 11» г. Саратов	25,09
МУЗ «Детская городская поликлиника № 2» г. Саратов	25,93
ГУЗ «Областная офтальмологическая больница»	60,35
ГУЗ «Саратовская областная детская клиническая больница»	28,24
ГУЗ «Областной онкологический диспансер № 2»	31,78
ГУЗ «Областная детская инфекционная клиническая больница»	35,12
ГУЗ «Перинatalный центр Саратовской области»	30,53